

ТРУЖЕНИКИ РАЙОНА!

СМЕНЫ УБОРКИ И СДАЧИ ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ!
РАВНЯЙТЕСЬ НА ПЕРЕДОВИКОВ ЖАТВЫ!

Советская областная научная библиотека
газетно-журнальный фонд

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯИСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания
32-й
№ 109
(3102)
Вторник,
10
сентября
1968 г.
Цена 2 коп.

ПЕРВЫМИ УБРАЛИ КУКУРУЗУ

Четкая организация работ дительно. И вот на площади в соединении с трудовым энтузиазмом большинства механизаторов Улановского совхоза позволила им первыми в районе закончить уборку кукурузы и закладку силоса. Несмотря на сложные погодные условия, трактористы и комбайнеры всех отделений совхоза старались каждый день работать высокопроизво-

дительство. И вот на площади 1100 гектаров убрана вся кукуруза и заложено 8416 тонн силоса. Первыми рапортовали об окончании уборки кукурузы полеводы Ново-Покровского района. Они быстрыми темпами убрали кукурузу на площади 151 га и получили зеленой массы с каждого гектара 170 цнт., маяком на уборке зерновых третьего года пятилетки.

Д. Михалько,

агроном-семеновод Улановского совхоза.

ДЕЛА ВАЖНЫЕ, НЕОТЛОЖНЫЕ

В первой колонке—обмолочено зерновых, во второй—засыпано семян, в третьей—убрано кукурузы, в четвертой—вспахано земли (в процентах к плану).

Данные производственного управления за 9 сентября 1968 года.

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	33,0	9,3	92,8	21,8
«Родина»	21,9	10,1	85,3	32,0
СОВХОЗЫ:				
Первомайский	21,4	3,3	84,4	23,6
Улановский	29,2	13,6	100	22,6
Яиский	22,0	7,8	78,5	18,6
Вознесенский	26,8	10,3	80,0	10,2
Марьевский	26,3	16,2	83,8	16,7
По управлению	25,4	10,3	85,4	20,6

ПРОВЕРЯЕМ ПОДГОТОВКУ ЖИВОТНОВОДЧЕСКИХ ПОМЕЩЕНИЙ Е ЗИМЕ

ЗИМА — хороший «контролер». Она придет в установленные природой сроки и спросит: как же труженики селя подготовились к ней? Чтобы не быть застигнутыми врасплох, колхозники колхоза «Родина» уже многое сделали по подготовке животноводческих помещений. Здесь в основном завершено строительство трех коровников, в которых будет размещено 620 коров. Два коровника капитально отремонтированы. В Бекете, например, в коровнике на 130 мест настлан и утеплен новый потолок, заделаны все щели в стенах, исправлены двери, окна. В образцовый порядок приведен коровник и в Новинке. Словом, помещения для размещения дойного стада почти готовы. Их осталось только побелить. И эта работа по завершению председателя колхоза тов. Баркова А. А.

Ну, а что касается колхозников, то они в эти дни, наряду с как только в отделении «Сельхозтехники» появится известие.

Руководство колхоза, посове-

товавшись с колхозниками, решило и в дальнейшем развивать такую доходную отрасль животноводства, как свиноводство. Поэтому в хозяйстве большое внимание уделяется завершению строительства свинарника на 100 маток. Все отделочные работы в нем почти готовы. Осталось лишь установить механизмы по облегчению труда в механизаторами.

«Сельхозтехники». Они, согласно договора, обязаны механизировать не только свинарник, но и бекетский новый коровник. Есть основания надеяться, как утверждают члены правления колхоза, специалисты «Сельхозтехники» не станут откладывать дело в долгий ящик, а по завершении работ в Улановском совхозе прибудут в «Родину» и добросовестно отнесутся к выполнению своего долга.

Ну, а что касается колхозников, то они в эти дни, наряду с горячей уборочной страдой, проводят тщательную подготовку к зиме. Утепляют телятники, часть

из которых уже готова. Остальные же будут полностью отремонтированы не позже 15—20 сентября.

Заботливо трудятся колхозники. Делают все для того, чтобы разместить весь скот в предстоящую зимовку в теплых, хорошо оборудованных помещениях.

«У коровы молоко на языке» — гласит народная мудрость. И об этом здесь не забыли. Поэтому серьезно заботятся о создании на зиму прочной кормовой базы. Во всех бригадах завершается закладка силоса. Его произведут здесь намного больше, чем предусмотрено планом. Этому способствует не только хорошо урожаившаяся кукуруза, но и хозяйственный подход к силосованию зеленой массы. И укладывали ее в ямы и траншеи только с 15—20 процентами примеси ячменной соломы, что позволило уже сейчас заложить более 5000 тонн отличного силоса.

В достигнутом успехе на за- каждом. Так будет удобнее перевозить ее зимой на тракторах.

заслуга лучших колхозных механизаторов П. Парошина и М. Иванишина. Работая на уборке кукурузы, они ежедневно давали более чем по 1500 центнеров зеленой массы каждый. Нельзя не отметить и бригадир Николая Михайловича Беспалова, который в летнее время организовал заботливый уход за кукурузными плантациями. И вот результат: на всей площади в 170 га кукуруза дала в среднем по 320 центнеров зеленой массы. Учитывая сложные погодные условия нынешнего года, это отличный показатель, также способствующий резкому увеличению производства силоса.

Осматривая добрые животноводческие помещения, заботливо сложенные стога сена, соломы, до отказа наполненные отличной зеленой массой силосом, можно с уверенностью сказать, что в колхозе «Родина» снегу уже о сене, вся ячменная солома также полностью уложена в стога. По 3—4 тонны в

н. ЕПИХИНА.

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению правлений колхозов, дирекций совхозов, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций за высокие показатели и хорошее качество работ на уборке урожая и вспашке земли на районную Доску почета заносятся:

По совхозу «Улановский» Г. Н. Кулебин — комбайнер, выполняющий сменные нормы на подборке валков на 130 процентов.

Г. Л. Черняков — шофер, выполняющий сменные нормы на вывозке зерна от комбайна на 125 процентов.

По колхозу «Победа» М. Я. Дубинин — шофер, выполняяший сменные нормы на вывозке зерна на 150 процентов.

И. Ф. Дмитриченко — шофер, выполняяший сменные нормы на вывозке зерна на 150 процентов.

По совхозу «Марьевский» В. И. Харин — комбайнер, выполняющий сменные нормы на уборке зерновых на 130 процентов.

Т. В. Рамзайцев — комбайнер, выполняющий сменные нормы на уборке зерновых на 130 процентов.

И. Е. Малышев — шофер, выполняяший сменные нормы на вывозке зерна на 125 процентов.



РАБОТНИКИ: сельского хозяйства нашего района во всеоружии встретили осень третьего года пятилетки.

Во многих хозяйствах полным ходом идут уборочные работы. Сейчас самое горячее время у колхозников и рабочих совхозов. От их работы на уборке в значительной степени зависит судьба урожая. Полеводы и животноводы в этот напряженный период большую часть времени проводят в поле, на пастбище.

Вот почему библиотекари, клубные работники основное внимание уделяют производственным участкам. Они идут с книгой и газетой туда, где люди пашут, ведут заготовку кормов, убирают хлеб, пасут коров.

Так делают, например, заведующая Старо-Покровской сельской библиотекой Валентина Васильевна Шашок, заведующая Данковской сельской библиотекой Елена Михайловна Малороссиянова, заведующая сельским клубом с. Медведчиково Александра Николаевна Алькова.

Полеводческая бригада и дойные гурты стали центром их работы, их деятельности. Здесь

они широко применяют все средства пропаганды: книги, громкие чтения, беседы, коллективные обсуждения, книжные выставки.

«Удобрение и урожай», «Пе-

тоготиться о том, чтобы здесь были новейшая сельскохозяйственная литература. Успешная деятельность книжных клубов в сопредельных селах. Силами клубов в значительной мере зависит от подбора в них юношеских и «боевых» книг. Прежде всего нужно поза-стки».

Сейчас выезжают из райцентра агитбригады и концертные

ОБСЛУЖИВАТЬ И В ПОЛЕ

звена», «Правильно ли используешь технику?» — этим и другим темам посвящены мероприятия, проводимые библиотекарями в поле.

Много внимания уделяют передвижкам. Особенно во время весенне-летних полевых работ. Их организовывают на полевых станах, в отдельных бригадах, в которых всегда можно найти интересную книжку, полистать новый журнал, посмотреть свежую газету. И это очень хорошо. Передвижки должны стать предметом особой заботы библиотекарей. Специалист сельского хозяйства, агрономы, зоотехники проводят в своих коллективах беседы и обзоры литературы, организуют обсуждение книг.

ная литература.

Во многих хозяйствах района партийные организации совместно с работниками культурно-просветительных учреждений на время сева и сидра составляют единые планы массово-популярной работы и эффективно координируют свою работу с работой районной библиотеки и Дома культуры. Выпускают «Бюллетень соревнования», вручают флаги передвижкам. Проявление инициативы, поиски лучших путей обслуживания трудящихся — характерная особенность передовых сельских очагов культуры. Например, коллектив агитбригады медведчиковского сельского клуба в начале уборки урожая поставил три концерта у себя

группы для обслуживания хлеборобов в период уборки урожая. Туда войдут работники районной библиотеки, районного Дома культуры для оказания методической помощи на местах сельским библиотекам и клубам.

Можно надеяться, что передовой опыт работы сельских библиотек и клубов найдет применение и в других селах нашего района.

Уборка урожая — важнейшая хозяйственная кампания. Помочь колхозникам и рабочим совхозов собрать урожай — почетный долг всех культпросветработников района.

В. ШВЕДОВ,
заведующий районным
отделом культуры.

НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

На предприятиях страны развертывается соревнование в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

За достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина начал соревнование коллектив комбината «Кмаруда». Десятки бригад, целые участки перевыполняют задания.

Сто пять тысяч кубометров железной руды при месячной норме 90 тысяч погрузил в железнодорожные вагоны экипаж экскаватора Героя Социалистического Труда В. Мироненко, который работает в карьере Криворожского южного горнообогатительного комбината. Пересягнув стотысячный рубеж, чего не достиг пока на четырехкузовых экскаваторах ни один коллектив в Криворожском бассейне бригада решила завершить пятилетнее задание к 1 января 1970 года.

Трудовую вахту в честь 100-летия со дня рождения Владимира Ильича с поемом несут также сталеплавильщики кислородно-конвертерного цеха Новолипецкого металлургического завода, коллектив Горловского химического комбината имени Орджоникидзе. Они выдают производство сверх плана.

(ТАСС).

ТРИ ПИСЬМА НА ОДНУ ТЕМУ НА ПОДХОДАХ К КИНОТЕАТРУ

КИНОТЕАТР «Планета» расположен в столь «живописных» местах, что хочется их обрисовать поподробнее. Окрестности его позаразали полынью и чертополохом. А когда идешь со стороны магазина по улице Коммунальной, то можешь полюбоваться на мрачный дощатый забор, через пролом которого открывается неожиданный вид на выгребную мусорную яму. А для более полного впечатления мусор из этой ямы разбросан вдоль забора и по тротуару и шибает в нос всеми запахами своей «парфюмерии».

Но самое интересное это тротуар, или вернее, то, что именуется таковым, по улице Пионерской — с другой стороны кинотеатра. Доски валяются прямо на земле. Местами, правда, на поперечинах. Но когда идешь, те и другие довольно громко хлопают, вызывая здоровое ощущение риска и первичного напряжения.

Мне пришлось наблюдать такой слу-

чай. По этому самому тротуару шла женщина. Только занесла она ногу на очередную доску, как на другой конец ее наступила встречающая девушка. Доска приподнялась, женщина споткнулась об нее и упала. К счастью, обошлось без увечья. Прохожая поднялась, и охая и прихрамывая, побрела дальше. А какой-то парень ее утешил:

— Ничего, бабка, в случае чего, больница рядом!

И это действительно так. Больница расположена в непосредственном соседстве с кинотеатром. Рядом, кстати, и детский сад. И вот такой около них тротуар....

Пора обратить на благоустройство улиц района, хотя бы тех, что прилегают к культурным, медицинским и детским учреждениям, самое серьезное внимание.

С. Масенкова.

„Забота“ о детях

ТРИ года ведется строительство в районе второй школы и три года строительные организации пос. Яи землеройными машинами разрушают тротуары, приводят участок дороги против школы не только в непроезжее, но и непроходимое состояние.

Школа работает в две смены. Занятия заканчиваются когда на улице совсем темно. А освещения возле школы нет и дети сразу попадают в «объятия» грязи, падают, ушибаются и недобрым словом поминают взрослых руководящих дядей, которые проявляют о них такую «заботу».

Для того, чтобы при-

вести этот участок улицы в хорошее состояние, особых материальных затрат не требуется. Надо проявить лишь внимание к детям и школе, а заодно и к государственному автотранспорту.

Во всех этих безобразиях повинны, прежде всего, строительные организации. Каждый год они разрушают дорогу, ломают тротуары, заборы, но не восстанавливают их.

И с этим свыклись не только они сами, но и руководители района. Но пора вспомнить и о людях, а тем более о детях.

А. Куликовский.



МОЛДАВСКАЯ ССР. В совхозе имени 50-летия Октября хорошо организовано военно-патриотическое воспитание молодежи и работа по гражданской обороне. Санитарный отряд совхоза трижды выходил победителем в соревнованиях сандружинниц Левовского района.

На снимке: на учебных занятиях сандружинницы Евгения Новикова, Раиса Лунгу и Ольга Маркова оказывают первую медицинскую помощь «пострадавшей».

Фото Е. Дрейшнера.

Выигрыши растут

В ТЕКУЩЕМ году в нашей области после пяти тиражей денежно-вещевой лотереи предъявлено в сберкассы 6 билетов, выигравших автомобиль «Москвич-408». На 13 билетов выпали выигрыши на автомобиль «Запорожец». 40 жителей области выиграли мотоциклы разных марок. Среди них житель с. Кайлы Яйского района Н. Т. Орлов.

В виде выигрышей трудающиеся области получили 211 холодильников, 40 стиральных машин, 14 ковров фабричной работы и много других ценных вещей.

26 сентября в г. Ставрополе состоится тираж выигрышей по шестому выпуску денежно-вещевой лотереи 1968 года. В нем будет разыграно 5893600 вещевых и денежных выигрышей на

общую сумму 9 млн. 540 тысяч рублей, в том числе 106 автомобилей «Москвич-408», 477 мотоциклов, 159 мотороллеров, 3561 холодильник, 1060 стиральных машин, большое количество магнитофонов, радиоприемников, радиол, баянов, часов, ковров, а также денежных выигрышей до 100 рублей.

По лотерее 1968 года почти в два раза увеличено количество вещевых выигрышей, перечень которых значительно обновлен.

В этом выпуске, например, будет дополнительно разыграно 106 автомобилей «Запорожец» новой модели, радиоприемника «Сельга», лодочные моторы «Москва-М», жакеты шерстяные женские, перчатки кожаные мужские и т. д.

Товарищи, покупайте лотерейные билеты, участите в очередном тираже выигрышей.

А. Дмитриев.

ВПЕРЕД

НА КЕРОСИНОВОЕ ОСВЕЩЕНИЕ?

ЖИТЕЛИ улицы Яйской уже второй год не имеют нормального освещения. Как только начинает темнеть и во всех домах включаются лампочки, напряжение падает до 150—160 вольт.

При таком свете не работают телевизоры и очень трудно заниматься учащимся. Даже газет не почитаешь.

Не однажды жители и наш

уличный комитет обращались по этому поводу к руководителям электросети, но безрезультатно.

На нашей улице живет очень

много учеников и более 30 про-

центов взрослых жителей со-

ставляют учителя, которым при-

ходится готовиться к урокам в

вечернее время, но заниматься

при таком освещении невозмож-

но.

Пора, наконец, решить этот

вопрос. Не переходите же в

конце концов на керосиновое

освещение?

И. ХАРИТОНОВ,
В. БАРАБАШ,
Е. СМЫШЛЯЕВ.

К КОММУНИЗМУ

СЕМЕНАМ — ПОВСЕДНЕВНОЕ ВНИМАНИЕ

ВАЖНЫМ условием получения высоких урожаев зерновых культур являются семена. Недаром народная пословица гласит: «От плохого семени не жди хорошего племени». И это действительно так.

Доказательством этого является получение высоких урожаев в хозяйствах Яйского управления в течение последних трех лет. Начиная с 1966 года все хозяйства управления высеваются только кондиционные семена. С каждым годом повышается классность высеваемых семян, в текущем году посевы семян I и II классов около 50 процентов.

В большинстве хозяйств агрономы добросовестно относятся к засыпке семян. В прошлом году в совхозе «Яйский» (агроном Швецов А. И.), совхозе «Первомайский» (Воронцов Ф. Д.) и ряде других хозяйств были засыпаны только сортовые семена, подготовленные с осени. Это позволило названным хозяйствам высаживать только классные семена. Сортировку их зимой данные хозяйства не проводили, что дало большой экономический эффект и премиум в организационных вопросах.

Однако в ряде хозяйств в прошлом году к засыпке семян агрономы отнеслись недобросовестно. Это характерно на примере совхоза «Улановский» (гл. агроном Шишканов, семеновод Михаил). При засыпке семян в этом хозяйстве не был отработан технологический процесс их подготовки. При наличии не-плохого сушильного хозяйства было засыпано около 30 процентов семян высокой влажности, что резко отразилось на всхожести их в результате чего в текущем году в совхозе высажено некондиционных семян 16,3 процента.

Технологический процесс подготовки семян требует от агронома точного расчета на уборке урожая, хорошей организации труда и правильного использования зерноочистительных машин и сушильного хозяйства. Четко, грамотно технологический процесс был отработан в прошлом году в совхозе «Яйский». Помимо установки новых сушилок и зерноочистительных пунктов в отделениях этого совхоза сохранили и отремонтировали старые. Вначале при уборке продовольственного и фуражного зерна работают обе сушилки. При созревании семенных участков по указанию гл. агронома Швецова А. И. производится очистка основной сушилки и подготовка ее для приема семенного зерна. Все семенное зерно поступает только на эту сушилку. Одновременно в небольших размерах идет

засыпка семян зернобобовых культур — гороха и вики, ибо эти культуры требуют тщательного соблюдения режима сушки с повышенной влажностью семян.

Особого наблюдения и контроля требует засыпка семян зернобобовых культур — гороха и вики, ибо эти культуры требуют тщательного соблюдения режима сушки с повышенной влажностью семян этих культур.

В этот день пионеры второй школы Саша Стерехов, Валера Егоров и Сережа Кравченко дежурили на улице Западной, на пути транспортировки зерна на хлебоприемный пункт. Ребята сразу обнаружили здесь немалые потери его из-за того, что машины были плохо подготовлены к зерновым перевозкам. Зерно сыпалось на дорогу через борта и дырявые кузова. Это прежде всего относится машинам 56—41 КЕА, 88—96 КТ, 18—82 ЖЦ, 19—28 КЕЗ. Однако на сигналы постовых шофера не обращали внимания, не останавливаясь, проезжали мимо.

ЗЕРНО НА ДОРОГЕ

7 СЕНТЯБРЯ на хлебных трассах появились пионерские посты. Это во исполнение приказа № 3 районного совета пионерской организации имени В. Л. Ленина, опубликованного в газете «Вперед к коммунизму» 31 августа с. г. по проведению операции «Пионерский дозор», целью которой является борьба с потерями зерна во время уборки урожая.

В этот день пионеры второй школы Саша Стерехов, Валера Егоров и Сережа Кравченко дежурили на улице Западной, на пути транспортировки зерна на хлебоприемный пункт. Ребята сразу обнаружили здесь немалые потери его из-за того, что машины были плохо подготовлены к зерновым перевозкам. Зерно сыпалось на дорогу через борта и дырявые кузова. Это прежде всего относится машинам 56—41 КЕА, 88—96 КТ, 18—82 ЖЦ, 19—28 КЕЗ. Однако на сигналы постовых шофера не обращали внимания, не останавливаясь, проезжали мимо.

Но им не удастся уйти от ответственности. Надо надеяться, что руководители хозяйств призовут их к порядку и примут меры к недопущению потерь зерна в дальнейшем, организовав оборудование машин соответствующим образом.

Л. Разинкова.

10 СЕНТЯБРЯ 1968 Г.

и обмолота продовольственного зерна, которое поступает на старую, небольшой мощности сушилку. Таким образом, процесс подготовки семенного зерна идет непрерывно. В это время агрономическая служба совхоза регулирует движение комбайнов на семенные участки, следит за тем, чтобы не смешать сортовое зерно, строго соблюдает режим сушки семенного зерна.

Характерно, что в этот период рабочие и механизаторы четко представляют свои обязанности и правильно их выполняют. И вот конечный результат: семена засыпаны и отсортированы с осени себестоимость их низкая, а классность высокая.

А в совхозе «Улановский» дело обстояло совершенно по другому. Здесь не было расчета по уборке и регулированию работы сушильного хозяйства. В результате чего одновременно производили обмолот семенного и продовольственного зерна. И, естественно, сушилки были загружены. Семенное зерно ссыпалось на ток, в день обмолота очистка его не производилась, в результате чего влажность резко повышалась за счет сорной примеси. Семена оказались некондиционными.

Эти два противоположных примера характеризуют работу агрономических служб в двух совхозах в целом и работу главных агрономов в частности. В этом году ставится задача по подготовке семян ставится более сложной. Поэтому сейчас каждый агроном должен четко представлять весь цикл работы с семенами.

Однако в настоящее время ход засыпки семян и доведения их до посевых кондиций вызывает тревогу. Во всех хозяйствах закончен обмолот гороха и ячменя. Но засыпка семян этих культур идет крайне медленно. На 9 сентября засыпано семян по хозяйствам управления всего лишь 1160 тонн при плане 12590 тонн, что составляет всего лишь 9,2 процента. Всего лишь 48 тонн засыпано семян в совхозе «Первомайский», 164 тонны в совхозе «Вознесенский». Не лучше положение и в совхозе «Яйский». Время не ждет.

Агрономам хозяйств нужно принять все неотложные меры по своевременной и качественной засыпке семян. Уже сейчас должны быть засыпаны семена различных яровых культур: гороха, ячменя и вики.

Особого наблюдения и контроля требует засыпка семян зернобобовых культур — гороха и вики, ибо эти культуры требуют тщательного соблюдения режима сушки с повышенной влажностью семян этих культур.

На 9 сентября засыпано семян

и обмолота продовольственного зерна, которое поступает на старую, небольшой мощности сушилку. Таким образом, про-

цесс подготовки семенного зерна: обмолачивать только сухие семена, т. к. при повышенной влажности происходит сильное травмирование зародыша, что резко снижает всхожесть семян. А в текущем году ставится задача засыпать только сортовые семена районированных сортов. Агрономы уже сейчас должны иметь четкий план передвижения семян по отделениям и бригадам. Там, где нет сортовых семян, нужно сделать их завоз из одного отделения в другое и по бригадам. При необходимости нужно сделать межхозяйственный обмен. Такая возможность у нас есть.

В нынешнем году в каждом хозяйстве имеются посевы семян высших репродукций почти всех зерновых культур, которые должны быть тщательно убранны и складированы отдельно. Надо следить за тем, чтобы не произошло сортосмешивание семян. Для этого агрономам нужно своевременно показать бригадам, учтчикам, комбайнам семенные участки, рассказать им, что после перехода на обмолот других сортов комбайны, сортировальные машины и сушильное хозяйство должны быть тщательно очищены от зерна. Желательно ежедневно наблюдать за созреванием сенных участков.

В этом году ставится задача засыпать семена к 15 сентября. Каждому хозяйству доведено задание по засыпке и сортировке их. Соответственно в каждом хозяйстве необходимо довести такие задания до отделений и бригад.

Учитывая погодные условия, часть семян зерновых культур в текущем году подлежит сушке. Это очень ответственная работа. т. к. режим сушки семенного зерна требует от сушильщиков особой ответственности и знания своего дела. При резком изменении температуры в сторону повышения белки в зерне свертываются и происходит уничтожение зародыша.

Такой горький «опыт» мы уже имеем в текущем году в некоторых хозяйствах, когда сушка зерна производилась при температуре теплоносителя в 120 градусов. При этой температуре рекомендуется сушить только продовольственное зерно. Надо полагать, что семена ячменя, которые так просушиваются, теряют всхожесть. Агрономы хозяйств должны тщательно проинструктировать сушильщиков по технологии сушки семенного зерна.

Режим сушки семенного зерна должен быть следующим (см. таблицу).

Культуры	Нагрев зерна	Температура теплоносителя
Рожь, пшеница, ячмень, овес, гречиха	40 градусов	70 градусов
Горох, вика	35	60

Тепловой режим сушки семенного и фуражного зерна усного зерна должен помнить как-такаиваляется совершенно иной

Для сушки же продовольствия (см. таблицу).

Культуры	Первона-важность (в. проп.)	Нагрев зерна (в гр.)	Пределы температуры теплоносителя в зерносушках (в гр.)	Работающие на одноступенчатом режиме сушки	Работающие на 2-х ступенчатом режиме сушки
Пшеница рядовая	до 20	50	140	120	150
Пшеница рядовая	более 20	50	120	110	140
Рожь, ячмень	независимо от влажн.	60	160	130	160
Овес	независимо от влажн.	50	140	130	160
Горох, вика	до 18	40	80	80	100
Горох	более 18	30	70	70	90

При соблюдении этих режимов сушки семенного и продовольственного зерна позволит иметь семенной и продовольственный материал высоких кондиций.

Для того, чтобы засыпать в склады только отсортированные кондиционные семена, необходимо руководителям хозяйств, агрономам организовать бесприданное и высокопроизводительное использование семяочистительных сушильных пунктов, всех сложных зерноочистительных машин, пустить их в работу в две, а при необходимости в три смены с таким расчетом, чтобы доведение семян яровых культур до посевых кондиций закончить не позднее 7 ноября текущего года.

Обстановка требует хорошей организации труда на очистке семян. Поэтому в каждом хозяйстве нужно закрепить постоянных людей на сортировке зерен, т. е. создать постоянные звенья, которые занимались бы только этой работой.

Одновременно с сортировкой семенного фонда эти звенья должны калибровать его, так как калибровка семян дает большие преимущества:

во-первых, выравнивает их, щуплые невсхожие остаются на фураж;

во-вторых, повышает всхожесть семян, а соответственно и классность их что, конечно, резко отразится на получении более высокого урожая. Класс-

альной оплаты в размере 50 процентов за семена I класса и 30 процентов за семена II класса.

Основанием для начисления дополнительной оплаты является удостоверение о посевных качествах подготовленных семян, выданное контрольно-семенной лабораторией. В связи с этим по мере формирования партий их нужно срочно представлять на анализ.

При выполнении этих условий мы будем иметь только кондиционные семена районированных сортов.

Но для этого следует потрудиться в период уборки урожая.

А. ЦЫГЕЛЬНИКОВ, гл. агроном производственного управления.

ОРЕХОВЫЕ САДЫ В ГОРАХ



Азербайджанская ССР. Шумят молодой листовой новые ореховые плантации на склонах Большого Кавказа. Высажены они работниками Шекинского лесхоза на месте бывших кустарников. Глантации греческого ореха занимают 1.300 гектаров.

В лесхозе создан свой питомник, в котором уже выращено 500 тысяч саженцев. Осеню будет заложено еще 450 гектаров ореховых садов. Механизаторы начали готовить площади под новые насаждения.

На снимке: в ореховом питомнике Шекинского лесхоза.

Фото Ф. Алиева.

Фотохроника ТАСС.

20 ЛЕТ ПОД ЗНАМЕНЕМ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ

9 сентября — знаменательная дата в жизни корейского народа. Это число отмечено красным цветом во всех календарях народной Кореи. Ровно 20 лет назад в этот день была образована Корейская Народно-Демократическая Республика. Народ Северной Кореи провозгласил создание первого на корейском полуострове рабоче-крестьянского государства. Империалисты США вместе с южнокорейскими марionетками пытались силой оружия свергнуть народно-демократический строй в Северной Корее. Героический корейский народ стойко и мужественно в течение трех лет (1950—1953 гг.) защищал свои революционные завоевания.

Спустя 15 лет после окончания войны экономика Корейской Народно-Демократической Республики буквально поднялась из руин. Из отсталой в прошлом

страны республика превратилась сейчас в индустриально-аграрное социалистическое государство. В народной Корее успешно развиваются все отрасли экономики. Год от года растет число передовых предприятий, активно включившихся в движение за социалистический труд, известное в народной Корее под названием «движение Чхон-лима» (движение Крылатого коня, символизирующего высокие темпы развития народного хозяйства).

Разительные перемены произошли в Северной Корее за годы народной власти. Изменились города, села, изменились человеческие судьбы. Народная власть предоставила простым корейцам права, о которых до освобождения бедняки не могли даже мечтать. В стране введено всеобщее десятилетнее обязательное техническое образование.

П. ГРИШАЕВ.
(ТАСС).

9 СЕНТЯБРЯ—20 ЛЕТ СО ДНЯ ПРОВОЗГЛАШЕНИЯ (1948) КОРЕЙСКОЙ НАРОДНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ



На снимке: на одной из улиц Пхеньяна.

Фотохроника ТАСС.

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

ВЫБОРЫ БЕЗ ВЫБОРА

ИТАК, кандидаты на пост президента США от двух крупнейших политических партий определились. От демократической партии, которая сейчас правит в Соединенных Штатах, кандидатом на пост президента выдвинут нынешний вице-президент Губерт Хэмфри. От республиканской партии, которая находится в оппозиции, выдвинута кандидатура Ричарда Никсона, бывшего вице-президента при Эйзенхаузере и потерпевшего поражение на выборах в 1960 году от покойного Джона Кеннеди.

Кандидатура Хэмфри была выдвинута на съезде демократической партии, закончившем свою работу 29 августа в городе Чикаго. Хэмфри, который полностью поддерживает политику нынешнего правительства США во внешних и внутренних вопросах, победил двух других претендентов на пост президента-сенаторов Юджина Маккарти и Джорджа Макговерна, выступавших с критикой в адрес правительства. Кандидатом на пост вице-президента выдвинут сенатор Эдмунд Маски—также сторонник правительства, но фигура до сих пор малоизвестная.

Съезд проходил в обстановке ожесточенной борьбы, и наиболее острые разногласия вызвал разделя предвыборной программы демократической партии по вьетнамскому вопросу. В то время как сторонники Маккарти, Макговерна и покойного Роберта Кеннеди добивались включения в

программу пункта о немедленном прекращении американских бомбардировок Демократической Республики Вьетнам и сокращении военных действий во Вьетнаме, Хэмфри и его сторонники выступили с полной поддержкой нынешнего агрессивного курса США во Вьетнаме. После ожесточенных споров сторонники правительственного курса победили, но большинство у них было совсем не велико: «за» голосовало 1567 делегатов, а «против»—1041 делегат. Тех, кто в зале съезда голосовал против вьетнамской политики правительства, поддержали тысячи демонстрантов, требовавших в эти дни на улицах Чикаго прекращения агрессии во Вьетнаме. Чикагская полиция зверски подавила демонстрацию сторонников мира.

Сейчас, после того, как съезды двух ведущих буржуазных партий выдвинули своих кандидатов на пост президента, американский избиратель убедился, что он остался по существу без выбора. Как Хэмфри, так и Никсон не пользуются популярностью в стране, они представляют курс, который противоречит интересам американского народа. Достаточно напомнить, что на первичных выборах Маккарти и Роберт Кеннеди получили около 3/4 голосов избирателей—сторонников демократической партии, а на съезде были все-таки выдвинуты кандидатура Хэмфри, которого поддержали партийный аппарат и лично президент Джонсон. Нет сущест-

Е. ЕГОРОВ.
(ТАСС).

Новые аэрозольные генераторы под названием МАГ (мощный аэрозольный генератор) поступили на вооружение Уральской базы охраны лесов.

Они разработаны Сибирским отделением Академии наук СССР и предназначены для борьбы с насекомыми—вредителями леса, гусом.

На снимке: работает МАГ. Его производительность в час—6 тысяч гектаров. По мнению специалистов, эффективность нового аэрозольного генератора равнозначна авиационной обработке леса. Но МАГ расходует в 8—10 раз меньше ядохимикатов.

Фото И. Сапожкова.
Фотохроника ТАСС.



НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Рабочий поселок Яя, улица Советская, дом № 8. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—1-0, зам. редактора и ответственного секретаря—1-113; отделов сельского хозяйства, культуры, быта и писем трудящихся—1-113 (два звонка), типографии—0-31.

Яйская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома.
Тираж 3515 экз., Заказ 1291

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

10 СЕНТЯБРЯ

18.00 «Летопись полувека». Карандаш. Веселый 1918 год».

18.55 «Лето, солнце, мускулы». Любительский киноочерк студии «КМК-фильм».

19.05 Мультипликационный фильм.

19.25 «Пан». Документальный фильм.

19.50 Теленовости.

20.05 «Люди не все знают». Художественный фильм.

21.25 Из сокровищницы мировой музыки. Старинные фортепианные сочинения.

20.00 «Любовь к цветам». Документальный фильм.

20.15 Заботы одного клуба.

20.45 Киножурнал.

20.55 Теленовости.

21.10 «Константин Заслонов». Художественный фильм.

22.30 Мастера советского кино. Народный артист РСФСР С. Мартинсон.

13 СЕНТЯБРЯ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

Утренняя программа.

12.00 Программа передач.

12.05 Для школьников. Мультипликационный фильм.

12.15 На призы газеты «Советский спорт». Хоккей, финал 2 и 3 периоды.

13.15 Международная программа. «Семь дней».

ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС

19.00 Теленовости.

19.15 Киножурнал.

19.25 «Пять слов о счастье». Документальный фильм.

19.35 «Тарас Бульба». Симфоническая рапсодия.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

20.00 В эфире—«Молодость».

22.00 Москва научная.

22.30 Премьера телевизионного многосерийного фильма «Принц в солдатах». 5 и 6 серии. Венгрия.

23.30 Первенство СССР по футболу. ЦСКА—«Динамо» (Киев).

12 СЕНТЯБРЯ

Дневная программа.

12.00 В помощь школе. Выпускники, внимание! (Заметки экзаменатора).

12.30 Мультипликационный фильм.

18.00 «Летопись полувека. 1919 год».

18.50 Для младших школьников. Сто тысяч почему.

19.15 Киножурнал.

19.25 Маршруты урожая.

19.40 «Сердце, отданное людям». Документальный фильм.

19.55 Сервис.

20.55 «Когда улетают журналисты». Документальный фильм.

21.10 Теленовости.

21.25 Международное обозрение.

21.50 «Казнены на рассвете». Художественный фильм.

За редактора

В. М. МЕРЩИЕВА.

УВАЖАЕМЫЙ ЧИТАТЕЛЬ!

Идет подписка на газету

«ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ»

на 1969 год

Подписная цена на год—2 руб. 28 коп.,
на 6 месяцев—1 руб. 14 коп.,
на 3 месяца—57 коп.

Не забудьте своевременно
подписаться на свою газету!